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Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania na Slovensku  

L I P T O V S K Ý   H R Á D O K 

Hviezdoslavova 142, 033 01 Liptovský Hrádok 

  IČO: 31933041           DIČ: 2021391328  Tel.: 0918 828 050 



Oficiálne uvádzaný počet členov k 31.12.2025 je 820, zaplatili CP 420 (52,5%), nezaplatili CP 400 (47,5%) 

 

I. Bohoslužobný život 

Ako spoločenstvo veriacich a vzývajúcich Krista Ježiša, nášho Spasiteľa, sme sa stretávali pravidelne na 

službách Božích každú nedeľu a sviatky. Stretli sme sa 59 krát v priemere 63. Dvanásť krát sme mali 

bohoslužby bez spievanej liturgie, ktoré boli sprevádzané našimi hudobníkmi (kapelou). V priemere na takéto 

bohoslužby prišlo 72 ľudí. Počas bohoslužieb vystúpili aj deti z cirkevnej materskej školy.  

Na pôstnych večierňach sme sa stretli 4 krát s priemernou účasťou 8 ľudí. Na pôstnych večerných 

službách Božích sme sa zamýšľali nad pokušením, pokojom, o živote kresťana a pravým chlebom z neba. Na 

adventných večerných službách Božích sme sa stretli 3 krát s priemernou účasťou 14 ľudí. Počas adventu sme 

sa zamýšľali nad svedkami Ježiša Krista, ktorí boli citlivý na Ducha svätého, ale zároveň aj odvážni Ho 

vyznávať pred ľuďmi. 

Bohoslužby bývajú aj v DSS Červený kríž každú stredu, kde prichádzajú slúžiť okrem domáceho kňaza 

aj bratia farári a sestry farárky z okolitých cirkevných zborov. 

 

II. Sviatosti 

a)Krst svätý 

V roku 2025 boli v našom cirkevnom zbore pokrstené 4 deti (1 chlapec a 3 dievčatá). Krstu predchádza krstná 

príprava, na ktorej sa zúčastňujú rodičia. 

 

b) Večera Pánova  

Večera Pánova bola v našom cirkevnom zbore prislúžená 537 komunikantom (166 mužov, 371 žien). Je to 

čas, kedy kajúci hriešnik snáď viac než inokedy otvára svoje srdce prijať Božiu milosť z odpustenia hriechov 

a kedy tvorí spoločenstvo kajúcich pri stole Pánovom. Mám radosť z toho, že takéto spoločenstvo tvoríme od 

najmladších po najskúsenejších. S prisluhovaním Večere Pánovej mi zvyčajne pomáhajú bratia J. Pavlík a I. 

Plachtinský. V Domove sociálnych služieb bola prislúžená VP 7 mužom a 149 ženám.  

 

III. Bohoslužobné výkony 

a) Konfirmácia 

V roku 2025 boli konfirmovaní 4 mladí ľudia (2 chlapci a 2 dievčatá). Príprava konfirmandov na slávnosť 

konfirmácie trvá dva roky. V rámci tejto prípravy je povinnosťou konfirmandov pravidelne sa zúčastňovať 

služieb Božích a stretnutí dorastu. Od septembra nastúpili do prvého ročníka 10 konfirmandi, z z ktorých to 

jeden vzdal. Na hodine prípravy konfirmandov však veľmi zápasíme s disciplínou detí. Spolupráca s ich 

rodičmi je veľmi náročná. Pri väčšine rodičov vnímam nezáujem o dianie v cirkevnom zbore, čo vidno aj na 

ich chabej účasti na bohoslužbách. Ba dokonca sa stretávam aj s tým, že odrádzajú deti ísť na bohoslužby, 

alebo im pripravujú iný program počas vyučovania konfirmácie, či dorastu, alebo bohoslužieb. Od septembra 

mi na vyučovaní kofirmandov pomáhajú aj mladí dobrovoľníci, ktorí si pripravia hry, piesne a kvíz. 

Niekoľkokrát boli aj rodičia konfirmandov, aby mi pomohli s disciplínou. Niekedy to na chvíľu pomohlo. 

 

b) Sobáše 

V roku 2025 sme mali 1 sobáš a 0 požehnanie manželstva. Pred sobášom som sa so snúbencami stretával na 

predmanželskej príprave. O manželstvo snúbenci žiadajú v dostatočnom časovom predstihu, aby všetky 

náležitosti mohli byť splnené. 

 

c) Pohreby 

V roku 2025 sme vykonali 7 pohrebov; o 5 menej ako minulý rok. Zomrelo 1 muž a 6 žien. Pri pohrebe 

prebieha aj sprevádzanie pozostalých, ktoré je časovo ohraničené individuálnymi potrebami smútiacej rodiny. 

   

IV. Biblická a vnútromisijná práca 

a) Biblické hodiny 

Biblické hodiny sme tento rok nemali, keďže sa zaoberáme biblickým výkladom na modlitebnom 

spoločenstve, kde nám zvesťou Božieho slova obvykle poslúžil brat Ivan Plachtinský. 

 

 

 



b) Práca s deťmi 

Nedeľná besiedka sa konala v roku 2025 pravidelne každú nedeľu počas služieb Božích okrem sviatkov 

a letných prázdnin. V čase, keď sa konali misijné alebo mládežnícke služby Božie deti boli prítomné v kostole. 

Vtedy bolo pre nich počas bohoslužieb pripravené krátke zamyslenie alebo scénka. Priemerný počet detí na 

besiedke je 8 detí.  Počas roka sme preberali biblické príbehy z Novej a Starej zmluvy, ktoré boli doplnené 

rôznymi aktivitami  a hrami. Na konci školského roka sme mali Melónovú párty s biblickým príbehom 

a zaujímavými súťažami a hrami. Besiedku si pripravuje tím 3 učiteľov, ktorí sa pravidelne stretávajú. Sme 

vďační Bohu za Jeho vedenie a požehnanie pri tejto práci. 

Správu podala Jana Plachtinská  

c) Práca s dorastom a mládežou 

Dorast 

Ako sme už spomínali, na dorast chodia konfirmandi, ale aj iní mladí ľudia v podobnom veku. V prvej polovici 

roka 2025 sme hovorili o hrdinoch viery zo starej zmluvy. Od septembra sme preberali biblické témy, ktoré 

korešpondovali s témami, ktoré boli na konfirmačnom vyučovaní. Vo februári sme boli na spoločnej 

víkendovej chate, na ktorej sa zúčastnilo 19 účastníkov a 6 vedúcich. Hlavná témy znela v duchu: Zažime to 

spolu. 

Na dorastoch sme sa stretli 24 krát v priemere 18 ľudí. Na spoločné dorasty horného Liptova sme chodili 

v prvej polovici roky, ktoré bývali raz za 6 týždňov, kde sa stretne v priemere cca 130 dorastencov. Od 

septembra sme na tieto stretnutia nechodili kvôli neúnosnej nedisciplinovanosti a neposlušnosti aj našich 

konfirmandov. V decembri sme pripravili vianočný dorast, kde sme pozvali aj nových ľudí, aby mohli počuť 

evanjelium v podaní Samuela Gregu. 

Mládež 

Tento rok sme sa na mládeži stretávali v počte cca 7  mladých ľudí, ktorí tvoria aj gro dorastového 

tímu, a preto chceme, aby mládež bolo stretnutie, kde môžeme spolu načerpať. Naše stretnutia pozostávali z 

hier zameraných na spoznávanie sa a prehĺbenie vzájomných vzťahov. Po hrách sme sa stíšili k počúvaniu 

Božieho slova a spievaní pár piesní. Na spoločných stretnutiach preberáme témy z Božieho slova z evanjelia 

podľa Matúša. V lete sme mali spoločnú víkendovku v Istebnom, kde sme prežili vzácny čas duchovného 

povzbudenia a budovania osobných vzťahov. 

 

d.) Práca s rodinami 

Spoločenstvo rodiniek sa pravidelne stretávalo aj v roku 2025 kedy sme pravidelnosť stretávania zmenili z 

dvojtýždňového intervalu na stretávanie sa každý týždeň. Stretávali sme sa vždy v pondelok o 17:00 v 

zborovej miestnosti. Niekoľko krát sa však rodinky uskutočnili aj u niektorej z rodín. Riešili sme prevažne 

manželsky a rodinne orientované témy. Tým, že sme sa začali stretávať častejšie, sme chceli vytvoriť viac 

priestoru na zdieľanie sa a modlitby za konkrétne potreby a zároveň za seba navzájom. Stretnutí sa zúčastňuje 

7 rodín.  Sme veľmi vďační, že môžeme spoločne hľadať Božie vedenie pre naše rodiny, vytvárať bezpečný 

priestor na zdieľanie, modlitbu a taktiež za budovanie komunity a zároveň prehlbovanie vzťahov medzi 

nami.  Inšpirácie pre témy sme čerpali z kníh:  O manželstve a Dar lásky a pod. V roku 2025 sme sa stretli 

zhruba 26 krát v priemere 7 párov. 

Správu podal Andrej Rezník 

 

e.) Práca s mamičkami 

S mamičkami sa s. farárka stretávala začiatkom roka v utorok v čase od 9-12.00 hod., potom sa už pre jej 

zdravotné problémy nestretávali. Opäť sa však začali stretávať v novembri, aby sa tak navzájom 

povzbudzovali k správnym postojom a výchove detí.  Spolu si čítali príbehy na povzbudenie a zdieľali sa pri 

káve a čaji. S deťmi tvorili, rozprávali biblické príbehy a učili sa nové kresťanské piesne. Deti sa hrali 

a budovali vzájomné vzťahy. Sme vďační Pánu Bohu za túto možnosť a že prichádzajú aj nové mamičky, 

ktoré tu chodili na konfirmáciu, dorast, mládež. 

 

f.) Modlitby otcov 

Sme veľmi radi, že sa stretávajú otcovia k spoločným modlitbám za svoje rodiny. Na týchto stretnutiach sa 

navzájom povzbudzujeme životnými príbehmi a skúsenosťami významných a dôležitých biblických mužov, 

ktorí sa významným spôsobom zapísali do dejín. Navzájom sa modlíme jedni za druhých. Spolu sme sa stretli 

17 krát v priemere 5 otcov. 

 



g.)Modlitebné spoločenstvo 

Modlitebné spoločenstvo sa pravidelne stretáva každú stredu v priemere 10 bratov a sestier. Niektorých 

stretnutí sa zúčastňujú aj bratia a sestry z Ukrajiny. Ide o otvorené stretnutia pre všetkých, ktorí vidia potrebu 

modliť sa a vytvárať spolu duchovné spoločenstvo. Sme presvedčení, že modlitba je dôležitou 

a nenahraditeľnou súčasťou života veriacich. V roku 2025 sa na modlitebnom spoločenstve spolu zamýšľame 

nad prorockou knihou Zjavenie Jána. Čítanie písma nás vedie a inšpiruje k modlitebným potrebám ľudí nášho 

zboru, za naše rodiny, za mesto, v ktorom žijeme, aby ľudia poznali pravého Boha a Jeho Syna Pána Ježiša 

Krista. Súčasťou stretávaní je aj spoločný spev piesní. Členovia modlitebného spoločenstva sa pravidelne 

zúčastňujú Aliančného modlitebného týždňa, ktorý sa uskutočňuje každý rok v januári a tiež ekumenického 

modlitebného týždňa. Našou túžbou je, aby aj ďalší ľudia z nášho zboru sa pridali k nám a stali modlitebníkmi 

a tak spolu sme vytvorili spoločenstvo ľudí, ktorí v modlitbe vedia ďakovať a prosiť nášho nebeského Otca.  

Slovom Božím nás povzbudil aj brat Curt Westman, ktorý zanechal silnú stopu v našich srdciach 

s porozumením čítať Božie slovo a oddane slúžiť Bohu. Navštívili nás aj Učitelia z Misijnej školy v 

Holandsku, kde študuje Kristínka Tekelová a povzbudili  nás naďalej modlitebne a finančne podporovať aj 

Kristínku v jej práci na vinici Pánovej. Raz nás navštívili aj Kristínkine spolužiačky. 

Správu podal Ivan Plachtinský 

h.) Hudobná skupina 

V našom cirkevnom zbore máme hudobné zoskupenie pozostávajúce z mladých, ale aj starších členov 

cirkevného zboru. Aktívne sa podieľajú svojou službou pri rôznych podujatiach a aktivitách nášho cirkevného 

zboru, hlavne na službách Božích. 

 

V. Pastorálna činnosť 

Tento rok sme mali 6 pastorálnych návštev. Pastorálne rozhovory máme aj v zborových priestoroch, alebo 

telefonicky.  

 

VI. Činnosť presbyterstva, výbory  

a.) Presbyterstvo 

Zborové presbyterstvo sa stretlo na zasadnutiach 2 krát. Rokovali sme o aktuálnych a dôležitých potrebách 

a výzvach. Spoločne sme sa povzbudzovali Božím slovom a modlili sa za cirkevný zbor aj za aktuálne 

potreby. 

 

b.) Výbory  

V priebehu minulého roka pracoval hospodársky, vnútro- misijný výbor a mediálny tím, ktorý riešil aktuálne 

výzvy a potreby v rámci života zboru. Nepostrádateľnou pomocou je náš technický tím, ktorý sa stará o 

ozvučenie a projekciu. Tu pôsobia hlavne Adam Kubovčík a Tomáš Pekár.  Na práci v hospodárskej oblasti 

sa podieľali Ivica Multáňová, Anička Žiaková, Vlasta Jančiová, Danka Fronková, Janko Pavlík a Oliva 

Vrbičanová.  

 

VII. Vzdelávanie 

a.) Vyučovanie náboženstva 

Aj v minulom roku sme vyučovali evanjelické náboženstvo na 2 základných a 3 stredných  školách. 

Náboženstvo vyučovali traja farári (Michal Belanji, Daniel Hanko a Michal Tekely). Na hodiny náboženstva 

sa na základných školách prihlásilo 250 žiakov a 51 na stredných školách. 

 

b.) Cirkevná materská škola 

O živote cirkevnej materskej školy bližšie informácie prikladám v osobitnej prílohe.  

 

VIII. Stavebná činnosť 

V roku 2025 sme dali plávajúcu podlahu do zborovej miestnosti, kde býva detská besiedka. V júli bola 

s Božou pomocou skolaudovaná spálňa pre prvú triedu, celá druhá trieda, únikové schodisko a malý byt. To 

znamená, že je skolaudovaná celá budova.  

 

IX. Výnimočné udalosti 

Začiatkom roka sa aj náš cirkevný zbor zapojil do Aliančného modlitebného týždňa. Jeden večer sme sa stretli 

a modlili aj u nás. 



Začiatkom júna sme mali otvorenú záhradu za kostolom, resp. detské ihrisko v rámci Víkendu parkov 

a záhrad. Koncom júna sme mali zborový deň, na ktorom nám Božím slovom poslúžil brat Ivan Plachtinský. 

Brat Janko Pavlík s pomocníkmi pripravil chutnú dobrotku a viacerí sa zapojili aj do hier. 

Od poslednej nedele v auguste sme mali každú druhú nedeľu bohoslužby s kapelou, do ktorých boli zapojení 

viacerí dobrovoľníci a kde sa striedali tri kapely. 

Začiatkom decembra bolo u nás stretnutie žien na tému (Ne)prijatá, na ktorom sa stretlo cca 40 žien. 

 

Poďakovanie 

V prvom rade a na prvom mieste patrí poďakovanie Pánu Bohu, za všetko, čo sme mohli prijať z jeho milosti, 

za všetky výzvy aj ťažké situácie, ktoré sme mohli zvládnuť.  

Chcem sa úprimne poďakovať všetkým ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali raste Božieho kráľovstva aj 

v našom cirkevnom zbore. Všetkým, ktorí prišli, všetkým, ktorí pomohli finančne, modlitebne aj rôznou 

službou. Ďakujeme vedúcim a členom tímov, ktorí pracujú s rôznymi vekovými skupinami ľudí;  

presbyterom, s. zástupkyni dozorcu, členom hospodárskeho, vnútro-misijného, stavebného a mediálneho 

výboru; sestre pokladníčke, s. kostolníčke, kantorom, technikom a zvukárom, hudobníkom a spevákom; 

modlitebníkom; zamestnancom našej CMŠ, tým, ktorí sa podieľali na stavebných prácach v rámci nášho 

zboru. Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli s prípravou občerstvenia; sestrám, ktoré pomohli pri upratovaní 

kostola; sestrám, ktoré pomohli s vyberaním cirkevného príspevku. Osobitne by som chcel poďakovať bratovi 

zborovému dozorcovi Jankovi Pavlíkovi, ktorý s veľkou múdrosťou, trpezlivosťou, angažovanosťou vedie 

cirkevný zbor. Takisto by som chcel vyjadriť veľké poďakovanie bratovi kurátorovi Ivkovi Plachtinskému, 

ktorému veľmi záleží na duchovnom napredovaní a zjednocovaní tohto spoločenstva naprieč generáciám a tak 

nás často povzbudzuje zvesťou Božieho slova, modlitbami, organizovaním rôznych stretnutí. Chcem sa 

poďakovať každému menovanému aj nemenovanému človeku, ktorý akýmkoľvek spôsobom pomohol, bol 

a je našou súčasťou. 


